理想长成大树

2014年7月1日,云南景福祥茶业有限 公司成立,不到三十岁的赵淼琦成为这家茶 业公司的掌门人。

在外人眼里,一个重点大学毕业拥有双 学位的高材生,一家外资企业的高级经理,突 然放弃稳定的工作与丰厚的年薪, 走上一条 充满不测、艰辛与坎坷的自主创业之路,似乎 有点不可思议。其实,为了这一天的到来,赵 淼琦"蓄谋"已久,是她从小立志、刻苦勤奋、 不断努力的结果。

赵淼琦,1985年2月23日生于云南省普 洱市景谷县景谷镇文杏村。赵家虽居农村,但 世代以种茶、制茶为生。

晚清年间,当地出了一位进士,名叫纪襄 廷,他关心民众疾苦,鉴于景谷县山岭绵延、 农田稀少、民生凋敝的现状,经过一番考察研 究,发现这里的气候、土质适宜种植茶叶。于 是,他引进茶种,广泛倡导,使得景谷荒野变 为茶园,穷乡僻壤成为商贾云集、繁盛富足之 地。有诗赞道:"景谷之茶衣食万姓,庄蹻而后 见公一人。"

而赵淼琦的祖辈, 就是第一批跟随纪襄 廷种茶、采茶、制茶,并与纪先生一道推广茶 业的核心茶农。赵、纪两家世代交好、风雨同 舟、休戚与共。受纪襄廷先生影响,赵家把"做 好人、做好茶、做良心茶"立为祖训,代代相

赵淼琦出生在世代种茶、制茶之家,深受 茶文化的熏陶,可以想见,她的身上,从小就 打上了"茶"的烙印,散发着一股茶乡、茶人所 独具的质朴与馨香。

作为一名彝族人, 小淼琦身上承载着不 同于汉文化的基因。关于制茶技术的传承,赵 家秉持古老而特殊的彝族文化传统——"传 长女开枝散叶、叶叶连着金(筋)",即通过女 人繁衍生命这一奥秘, 让未来的茶业更加繁 盛.家族更加兴旺。

这一现象,我们可视为彝族传统与茶叶 制作规律的双重体现。制茶时,将茶叶采回, "杀青"这道程序一般都在家里。男主外,女主 内,男人在外种茶、采茶,而杀青、炒茶的任务 则属于在家的女人了。久而久之,女人的制茶 技艺远远高于男人。母亲将高超的制茶技艺 传授给女儿,即使将来嫁人,也可凭此手艺养 活全家。这位拥有"绝活"的主妇,自然会受到 夫家的尊重,享有重要的"发言权"与"决策 权"。母亲传承时,一般长女优先。培养好长 女,再由长女发挥"传、帮、带"的作用,教会二 女、三女、四女直至幺女。于是,长女自小就负 有一股强烈的责任感与使命感,她的身上,牵 系着家族的发展与未来。

赵淼琦母亲一家,有兄弟姐妹七人,母亲 李绍芬是李家长女,赵淼琦则是赵家长女。 1995年,按彝族长女接班传统,年仅10岁的 赵淼琦就开始跟随外祖母吴贤珍(家族第四 代继承人)、母亲李绍芬(第五代继承人)开始 系统性地学习茶艺、茶道,俨然成了一个"小 接班人"。

聪慧伶俐的小淼琦暗暗发誓,长大以后, 一定要发扬光大赵家的制茶事业!

正是在这一理念与梦想的支撑下, 赵淼

琦开始发愤努力,刻苦学习。

2005年,为了实现自己的梦想,她考入南 阳理工学院,主攻商务日语;同年考入河南科 销售。她希望将自己家族的茶业做大做强,扩 大销售,出口海外。2009年,她入职旺旺集团 昆明分公司(外企),不久升为销售主管。2012



年,担任英堡长青食品苏州有限公司(外企) 销售部云南大区高级经理……她所做的这 些,都是为自己的"华丽转身"积累个人资本。 2014年,赵淼琦通过赵氏家族及纪襄廷家族 的严格考验,正式成为赵氏百年家族第六代 茶叶传承人。

因此,当云南景福祥茶业有限公司"横空 出世"之时,只要稍稍了解景谷赵氏制茶家族 及一直视为"小接班人"的赵淼琦,也就不足 为奇了。家族几代人的辛劳、智慧与传承,赵 淼琦的执念、梦想与努力,仿佛是一种铺垫, 终于水到渠成。

品牌与业绩

为便于发展,赵淼琦将景福祥茶业有限 公司总部设在云南省会昆明,但其立足地,仍 在故乡茶马古道重镇景谷镇。这里是赵家茶 业的中心与大本营,经过百年沉淀,无论是采 茶、制茶,还是经营,赵氏家族无疑积累了丰 富的经验,在当地形成了一股引领作用,产生 了不可小觑的影响。赵淼琦正是站在百年家 族茶文化积淀的基础之上,学习制茶技术,刻 苦钻研, 使得昔日的赵氏茶叶品质更上一层

公司名为"景福祥",便寄寓了家族的殷 殷嘱托及赵淼琦的美好期望。立足景谷镇,让 "景谷之茶给你带来福气和吉祥"。赵淼琦的 愿景,首先是做一个"好人",其次才是做"好 茶",她将人品与德行放在第一位,希望以"好 茶"为中介与桥梁,把福气和吉祥带给世 一心中有景,命中有福,运里吉祥。

肩负使命的赵淼琦一边学习文化知识, 一边钻研茶艺茶技,慢慢地,她对家族的制茶 工艺和茶文化有了更加深刻的理解, 也就有 了自己的一些独特想法。她认为,传统茶业走 的是一条粗放化经营模式,而在资讯发达、竞 争激烈、全球一体化的今天,过去的模式显然 已不适应今天及未来的发展,因此,必须从茶 叶的品质、品牌、销售、管理等方面入手,走一 条精致的可持续发展之路。

与其他茶业公司不同的是,景福祥拥有 先祖传承下来的古树茶园 580 亩。茶园地处 无量山脉西南侧的景谷县景谷镇早荞地,这 里是发现茶叶始祖——宽叶木兰化石的区

早荞地海拔两千多米,日照时间长,年平 均气温约20℃,属中亚热带、亚热带气候,年 均降雨量 1588 毫米,水分充足,土壤蓬松,是 盛产茶叶的好地方。

古茶园里的茶树,不需要施肥,也不必喷 洒农药。每棵树都有上百年历史了,长得枝繁 叶茂。古茶树没有受到肥料的污染, 根植较 深,也不需要人工浇水,所需水分及营养全靠 树根吸收完成。因此,早荞地古茶树与其他茶 叶相比,所含矿物质较高,口味更自然、更醇 厚,对人体有着更高的营养价值,品质极好。



优质茶叶是做好茶、出好茶的基础,而其 制作技艺,从采摘、摊凉到杀青、揉捻、日晒 等,每一个环节都十分重要。杀青的时机,揉 捻的力度,晒青的时间,成品的干燥及温度, 等等这些,对制茶人来说,都是一种考验,只 有凭借长期积累的经验,精益求精的态度,才 能把普洱茶制好。

族第六代茶叶传承人

云南景福祥茶业学门人

景福祥茶业公司拥有一个非常优秀的研 发团队,继承祖辈世代种茶、采茶、制茶的优 良传统,秉承"生态制茶"的理念,坚持"亲制、 优质、优选"的原则,因此,产品品质稳定,受 到同行的广泛认可。

作为一名优秀的"茶人"与出色的管理 者,赵淼琦懂得,品牌是标志,公司必须创立 自己独特的品牌,才能立足,才能发展。有了 优秀的品牌,才能获得金奖银奖、金杯银杯, 而其落脚点,则是良好的"口碑"。

自公司成立以来,景福祥打造了"景福 祥""遇知音""那巫山""山外有山""夜归堂" "早荞地""甘露呈祥""读万卷书""德居茗山" 等知名品牌,开发出独具特色的"景文化"系 列产品——亲情之景(夜归堂)、友情之景(遇 知音)、爱情之景(拈花一笑)、茶山之景(那巫 山、高山流水、山外有山、甘露呈祥)等。其中 "遇知音"在 2016年首届滇茶杯云南名茶评 比大赛中荣获金奖,"那巫山""冷香丸"获特 等银奖;2018年7月,"遇知音""高山流水"在 第十二届国际名茶评比大赛普洱茶、黑茶组 中荣获金奖,"山外有山"凭借其卓越品质,从 五个国家(中国、日本、韩国、印度、斯里兰卡) 及我国台湾地区的六大茶类、336个金奖中 脱颖而出, 荣获第十二届国际名茶评比大赛

"佳茗大奖";2019年,赵淼琦亲自制作的生茶 和熟茶再次荣获第八届海峡两岸茶文化季之 两岸春茶茶王擂台赛"熟普优质奖""生普优

金奖银奖、金杯银杯有了,赵淼琦同时着 力打造"口碑"。

茶马古道的传统销售模式, 虽可引发思 古之幽情,显然已不适应高效率、高速度的现 代社会。便捷的渠道,畅通的销路,是普洱茶 走入千家万户的有效途径。赵淼琦采取公司+ 基地+农户的合作模式,以科学化、现代化的 运营管理,打通销售渠道,印有"景福祥"茶叶 标志的产品,不仅销往北京、上海、广州、山 东、河北等二十多个省市,还走出了国门,也 拥有大量的客户、茶友和"粉丝"……

"景福祥"系列产品,在短短的时间内便

早荞地的茶农,以前愁茶卖不出,如今则 愁不够卖。

茶业路漫漫

赵淼琦将景福祥荼业有限公司定位为一 家集茶叶种植、生产、加工、研发、销售、茶文 化推广、游学考察于一体的茶企。她对"景福 祥"茶文化从三个角度加以诠释:"景",茶山 之景、友情之景、亲情之景、爱情之景,构成 "景"文化;"福",福气、福星、福茶、福地,此乃 "福"文化;"祥",祥风祥雨、祥麟瑞凤、祥云瑞 彩,是为"祥"文化。于是,就有不少顾客说: "景福祥"的茶仿佛是为每个爱茶人量身定制 的,喝起来很亲切,很有温度,就像自己亲手 做的茶。

八年来,公司不断发展壮大,逐渐为世人 所知。景福祥的"脱颖而出",固然离不开家 族、乡亲、员工的支持与努力,但其"灵魂"人 物,自然是赵淼琦女士。她与公司一道茁壮成 长,开拓出一片属于自己的天地。

赵淼琦深知,只有提高个人素质,了解天 下大势, 站立行业潮头, 景福祥才能持续发 展,长成一棵众人瞩目的参天大树。面对诸多 繁忙事务,她忙里偷闲,进修学习,遍访各地 茶艺茶道大师,不断提升自己。

公司成立第二年,赵淼琦成为昆明茶叶 行业协会会员, 取得中国传统香文化培训证 书行香师,同时拜茗悟大师学习茶道知识,赐 茶号"品淼"。

2018年,赵淼琦进入云南农业大学龙润 普洱茶学院学习,师从该院副院长、中国茶叶 学会会员、云南省茶叶流通协会专家委员会 委员李家华教授,系统进修制茶学(加工)、茶 树栽培学、茶叶审评与检验、茶叶生物化学、 茶叶微生物产品学、民族茶艺学、风味茶制 作、食品宫养学、余叶市场宫销学等课程,开 顺利通过了国家高级茶艺师、国家高级评茶 员资格认证考试。

2019年,景福祥茶业旗舰店开业,同年获

蒙古国最佳供应商称号。

2020年,赵淼琦与云南农业大学签订战 略合作协议,共同成立茶叶研发实验室,成为 龙润普洱茶学院景谷教学基地负责人, 为茶 园生产注入科技力量。

2021年,赵淼琦注册商标 29个,开展电 商、实体店、大品牌代理、原材料源头供应等, 联合打造销售系统。她在寻找优质原料合作 商的同时,做大做强景福祥主品牌及公司旗 下 30 多件子品牌……

每年春天,赵淼琦都会举办一场春茶御 品会。其目的就在于与顾客交流,探讨茶与人 之间的深层关系,并以此形成了她做茶的价 值观:"一切的努力都只为您, 茶汤入口那一 刻醉心的享受。"

根据茶叶的发酵程度,中国茶可分为绿 茶、红茶、普洱茶等,每种茶又有无数品牌与 分类。赵淼琦主要打造普洱茶,其理念是致力 于科学种茶、育茶,以品牌优化产品,扩大影 响力和宣传力,复兴景谷万担茶,让天下人都 能喝到优质的云南普洱茶。

百年传承,八年奋斗,赵淼琦将公司打造 成云南茶叶行业中重要的企业之一。在景福 祥旗舰店里,有一处专门摆放奖状、奖证、奖 杯,它们记载着景福祥的荣耀,也是公司发展 的最好见证。如今,景福祥在遇知音基地、那 巫山基地、临沧基地等名优茶产区建立了茶 园基地,拥有可控茶园 11600 余亩,普洱茶产 品体系覆盖澜沧江流域两岸五大产区优质茶 叶资源及全部茶叶种类,合作茶农800多户, 年生产加工能力 100 余吨。

面对成绩与荣誉,赵淼琦从不满足。她 说:"希望有一天,我能像早荞地的茶树一样, 造福这一方水土的百姓。"这是一种情感和理 念的升华,不论走到哪儿,无论走出多远,她 的心仍牵系着故乡,不仅要做好茶叶,赚取利 润,更要造福一方民众。

2010年,赵淼琦参加过马来西亚 KTL 成 功哲学激励训练中心——自由生活意志力训 练课程之"个人领导能力专业培训"。她懂经 营,善管理,有着极好的口才,谈起茶来真如 江河之水滔滔不绝,关键是很能把握"度",讲 说十分到位。在香茶的温润中,伴随阵阵清丽 婉转的声音,从某款茶的具体介绍,到茶道、 茶文化,如春风般沁入胸怀,于是,那些喝茶 的听众自然成了她的"俘虏"。

写到这里,我不禁想到当下红遍大江南 北的意公子,她用生动晓畅的语言、自然优 美的姿态、深入浅出的方式阐释艺术,拥有 "粉丝"两千万。颇有意味的是,赵淼琦网名 淼公子,其长相、灵慧、谈吐、姿态等颇有几 分相似。如果赵淼琦通过抖音、微视频、小 红书等现代传媒,讲述家族百年制茶史,通 过普洱茶以点带面地阐释中国茶文化,会 不会一下子"火"起来呢?至少可以"圈粉" 无数吧!

如果说赵淼琦从小就拥有一份理想,那 么如今的景福祥掌门人则实实在在地怀有一 份"野心"了——做中国云南茶叶有分量的代 表人之一,将云南茶叶这一古老而又极富魅 力的天然茶饮奉献给消费者, 让中国云南茶

茶叶之路,其修远兮。赵淼琦的胸怀与事 业,一头系着故乡,一头通向世界。有中国几 千年深厚的茶文化作底蕴, 有故乡丰厚的茶 山资源、高超的制茶技艺、科学的管理模式等 综合实力作后盾,我们有理由相信,赵淼琦与 景福祥茶业公司,将以其独树一帜的风格,开 启普洱茶路的新篇章。 (蓝海洋)

大经销商

VIP会员6折 黄金会员7折 银牌会员8折

中经销商

VIP会员6折 黄金会员7折 银牌会员8折

小经销商

VIP会员6折 黄金会员7折 银牌会员8折

团购门店

VIP会员6折 黄金会员7折 银牌会员8折









4009602014 0871-68264989

